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Texte de la question

M. Jean-Marie Fiévet interroge M. le ministre délégué auprès du ministre de la transition écologique et de la
cohésion des territoires, chargé des transports, sur une possible expérimentation des « méga-camions » en France.
Ces véhicules, dont plusieurs pays en Europe en autorisent déjà la circulation et ce depuis plusieurs années, offrent
de nombreux avantages tant sur le plan économique qu'environnemental. Ils peuvent donc apporter une contribution
significative à l'amélioration du système de transport et il serait souhaitable que le pays explore pleinement leur
potentiel. Les « méga-camions », aussi appelés gigaliners ou « éco-combis », offrent ainsi plusieurs avantages
indéniables. D'une part, ils permettent de transporter davantage de marchandises en un seul voyage, entraînant de
fait une réduction du nombre de camions sur les routes. Cette diminution du trafic engendre des externalités
positives, à la fois pour l'environnement, en réduisant les émissions de gaz à effet de serre et la pollution
atmosphérique et pour la sécurité routière, en diminuant le risque d'accidents. D'autre part, les « méga-camions »
peuvent contribuer à fluidifier le trafic et à réduire les temps de transport. En effet, leur capacité à transporter plus
de marchandises en un seul voyage permet de limiter le nombre d'arrêts et de déchargements, ce qui est
particulièrement important pour les livraisons sur de longues distances. Enfin, l'utilisation de « méga-camions »
peut également s'avérer plus économique pour les entreprises de transport car le coût par tonne transportée est
généralement plus bas que pour les camions traditionnels. Cela peut permettre aux entreprises de gagner en
compétitivité et de proposer des prix plus attractifs à leurs clients. Si l'utilisation de « méga-camions » soulève
certaines questions, notamment au regard de la sécurité routière et de l'impact sur les infrastructures, il est important
de noter que ces questions ont déjà été étudiées en profondeur dans d'autres pays, où les « méga-camions » circulent
depuis plusieurs années. Les résultats de ces études sont formels : les « méga-camions » ne présentent pas de risque
accru pour la sécurité routière et n'ont pas d'impact négatif significatif sur les infrastructures. Ainsi, il souhaite
connaître sa position du ministre quant à une possible expérimentation des « méga-camions » en France.
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